1.

Prokaryot ve ékaryot yapili hiicrelerde bulunan, DNA
molekiilleriyle ilgili olarak;

I. Hucre iginde bulunduklan yer
IIl. Bulundurduklarn seker cesidi
lll. Toplam ntikleotit sayilari
IV. Pdrinli ve pirimidinli nlikleotit cesitleri

seklindeki 6zelliklerden hangileri farkliik gosterebilir?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve IV

C) llvelll
E) lll ve IV

Golgi organelinin ¢alismalarn sonucunda meydana
gelen;
I. Glikolipit ve glikoprotein molekdillerinin sentezlenmesi

Il. Bélinme sirasinda, ara geperin olugmasi igin selliloz
sentezlenmesi

lll. Hucre disina génderilecek salgilarin, olusturulmasi
ve kesecikler haline getirilmesi

IV. Sentezlenen sindirim enzimlerinin paketlenmesiyle,
lizozom organelinin olusturulmasi

seklindeki aktivitelerinden hangileri, hayvan hiicrele-
ri tarafindan gergeklestirilir?

A)lvell B) I ve lll

D) I, lllve IV

C) llve lll
E) II, Il ve IV

Bitki hiicrelerinde, depo maddesi olarak bulunan kar-

bonhidratlar ve niikieik asit molekiillerinin hidroliz
edilmesi sonucunda;

I. Fruktoz
Il. Riboz
lll. Galaktoz
IV. Glikoz

seklindeki monomerlerden hangileri meydana gelmez?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il

D) Il ve lll E) lllve IV

C)lvelv

4.

Bir hayvan hiicresinde, dis ortamdan alinan su miktar
artarken, agagidaki durumlardan hangisi gézlenmez?

A) Hucre zan gerginlesir.

B) Koful 6z suyunun yogunlugu artar.
C) Emme kuvveti azalrr.

D) Sitoplazma hacmi artar.

E) Kofullar hacimce blydir.

igerisinde; suda eriyen vitaminler, bazi mineraller, 20 ge-

sit amino asit ve yag asitlerinin bulundugu deney kabina,
bir amip hticresi konuyor.

Amip hucresi
konuyor

Suda eriyen Bazi
vitaminler =—7 mineraller
20 gesit e
amino asit Yag asiti

Deney kabi

Amip hiicresinin, sadece deney kabindaki besinleri,
dogrudan kullanarak metabolizmasini devam ettirdigi
diigliniiliirse, agagida verilenlerden hangisini gercek-

lestiremez?

A) Depo karbonhidrat sentezi
B) C vitamininin metabolizmada kullaniimasi
C) Bazi enzim gesitlerinin sentezlenmesi

D) Metabolizma enerjisi olan ATP molekliinin sentez-
lenmesi

E) Baz organellerde mineral depolanmasi

Bir DNA molekiiliine ait iki niikleotidin yapisinda, asa-
gida verilenlerden hangisi farklilik gésterebilir?

A) Organik baz sayisi

B) Bes karbonlu seker tlri

C) Fosfat sayisi

D) Azotlu organik baz gesidi

E) Baz ve fosfatin baglanma sekli
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Hiicredeki gorevi veya 6zelligi;

I. Oksijenli solunum reaksiyonlarinda yikilan
Il. Hicre duvarinin yapisina katilan
Ill. Bakteri hiicrelerinde, glikozun depo sekli olarak bu-
lunan

seklinde olan karbonhidrat gesitlerinden hangileri,
bitki ve hayvan hiicrelerinde ortak olarak bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, Ilvelll

C) lvelll
D) Itvelll

Enzim araciligiyla gergeklesen bir reaksiyonun hizinda,
meydana gelen degismeler grafikte gdsterilmistir.

AReaksiyon
hiz:

Zaman

t

Bu reaksiyonda, t anindan sonra reaksiyon hizinin
azalarak devam etmesinde, temel neden olarak asagi-
da verilenlerden hangisi dusuniilemez?

A) Ortamdaki stibstratin t aninda bitmesi
B) Ortamdaki suyun giderek azalmasi

C) Ortam sicakliginin azalmasi

D) Ortamdaki slibstrat miktarinin azalmasi
E) Ortama inhibitér maddelerin eklenmesi

VirUsler, igerisinde organik besin monomerleri, vitamin-

ler, su ve minerallerin bulundugu bir sivi ortamda, uzun-
ca bir slre bekletildigi halde gogalamamistir.

Bu durumun nedeni, agagida verilenlerin hangisiyle
en uyaqun olarak agiklanabilir?

A) Zarl organelleri yoktur.

B) ihtiyaci olan besinleri sentezleyebilmektedir.
C) Sitoplazmalari yeterli biiyUklikte degildir.
D) Yapisinda bir gesit nlkleik asit bulunur.

E) Hig bir enzim sistemine sahip degildirler.

10. Bir bakteri hiicresinden alinan niikleik asitlerle ilgili ola-

11

rak, sekildeki deney dlizenegi hazirlaniyor. Daha sonra,
tlpin icerisine DNA ve RNA molekdillerini pargalayan en-
zimler ekleniyor.

DNA ve RNA'yI
pargalayan enzimler
ekleniyor

RNA molekdlu
DNA moleklt

Bu deney kabinda, bir siire sonra, agsagida verilen
molekiillerden hangisine rastlanmaz?

A) Bes karbonlu riboz sekeri

B) Cesitli amino asitler

C) Urasil ve Timin bazlarn

D) Pdrin grubu bazlar

E) Bes karbonlu deoksiriboz sekeri

Bazi hiicre gesitlerine ait 6zellikler sunlardir:

» Yapisinda, sentrozom organelini bulundurur, hiicre
zannin disinda geper yoktur ve depo karbonhidrati
glikojendir.

»» Kloroplast organeli bulundurur, karbon dioksit ve su-
dan organik besin sentezler, hiicre zarinin disinda ge-
peri vardir.

» Okaryot yapili bir hicreli mikroskobik canlilar olup,
yapilarinda kamg, sil ve yalanci ayak bulunur, hiicre
zarinin disinda geperi yoktur.

»» Organel olarak sadece ribozom bulundurur, gekir-
dekleri yoktur, hiicre zarinin disinda geperi vardir.

Belirtilenler igerisinde, agagida verilen hiicre gesitle-
rinden hangisinin 6zellikleri yoktur?

A) Hayvan hicresi
B) Bitki hiicresi

C) Protista hiicresi
D) Prokaryot hiicre
E) Mantar hiicresi
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